陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

4000公里 沪藏首例跨域立案昨完成

西藏城关法院牵手上海天堑变通途

□记者 胡蝶飞

通讯员 普布扎西 陈淋清 陈卫锋

本报讯 昨天下午, 西藏自治区拉萨市 城关区人民法院 (以下简称西藏城关法院) 作为协作法院,与作为管辖法院的上海市浦 东新区人民法院 (以下简称上海浦东法院), 合作完成了一起借款合同纠纷的跨域立案, 这是西藏法院办理的首起跨域立案。

昨天下午,记者在现场看到,在西藏城 关法院立案大厅的1号窗口,工作台上摆放 着"跨域立案"的标识。15时43分,原告 代理人拉姆女士走进西藏城关法院诉讼服务 中心, 她准备起诉立案的这起案件, 原告是 一家注册地在西藏拉萨的公司,被告是注册 地远在上海浦东新区的一家公司, 双方因借 款合同纠纷引发诉讼。在立案庭工作人员的 指引下, 拉姆女士来到"跨域立案"专窗。 西藏城关法院立案庭法官审查了相关案件材 料后, 当场同意了拉姆女士的跨域立案申请, 随后登录"中国移动微法院"中"跨域立案" 栏口,将诉讼材料发送至上海浦东法院,顺 利完成跨域立案的第一步。

与此同时, 上海浦东法院立案庭法官助 理刘玉洁在屏幕上看到系统显示的立案申请, 经审查符合起诉条件,于是立即点击"同意

立案",同时将案件受理通知书等相关诉讼材 料通过系统推送给西藏城关法院。待平台页 面审核进度显示"管辖法院已受理"后,西 藏城关法院立案庭法官将上述材料打印并交 付拉姆女士。至此,整个跨域立案工作完成, 全程仅用时 15 分钟。

"15 分钟完成 4000 多公里路程的跨域 立案,真是不敢想象。"拉姆女士感慨道。

近年来, 西藏各级法院在信息化建设方 面,积极探索,勇于尝试,在借力信息化助 推审判执行中心工作、助推智慧法院建设等 方面积累了有益的实践。下一阶段, 西藏法 院将在此基础上,进一步推进信息化建设进

程,进一步推进信息化与审判管理、诉讼服 务等工作的深度融合,不断提升西藏法院诉 讼服务的能力与水平。

记者从上海法院了解到, 自8月2日开 始首例跨域立案以来,短短45天内,上海法 院已完成39起跨域立案,成功实现了与京、 粤、津、苏、浙、皖、闽、滇、辽、藏十地 跨域立案"全贯通"。在智慧法院的建设过程 中,随着移动互联网技术发展,上海法院打 造"掌上法院""指尖诉讼",形成了手机终 端和网络终端相结合的现代化网上诉讼服务 体系,为群众提供多渠道、无差别、高质量 的诉讼服务。

上海深入推进液化石油气专项整治行动

集中销毁一批非法液化石油气钢瓶,抓获95人

□记者 季张颖

本报讯 昨天,上海市公安局会同市 住建委在浦东新区合庆钢瓶检验站集中销 毁了一批在打击非法经营液化石油气专项 行动中收缴的非法液化石油气钢瓶。专项 行动中,警方已抓获涉案人员95人。

专项行动期间,警方会同有关部门组 织开展了集中宣传 50 余次,发放宣传资料 1.3 万余份。打击整治工作得到了社会各界 的大力支持,在查处案件中,有相当一部 分来自群众举报线索。警方向社会各界和 广大的市民群众表示衷心感谢,同时,也 希望大家继续支持此次非法液化石油气专

据悉,公安机关、市住建委将继续积 极会同其他职能部门,全面深入推进打击 非法液化石油气专项整治工作,着力在精 准打击、道口查堵、联合执法、全面收缴 等方面下功夫, 力争再查获一批非法经营 液化石油气案件,抓捕一批非法经营液化 石油气违法犯罪人员。

2米菜花蛇闯入百姓家 民警揪出并放生

□见习记者 张叶荷 通讯员 徐伟

本报讯 张女士在家休息,谁知 床底下突然闯进了"不速之客"。 一条2米长的菜花蛇。所幸民警化身 "捕蛇者"顺利将蛇抓住并放生。

9月9日,张女士向青浦公安分 局赵巷派出所报警称,家中突然出现 一条蛇。民警张勇立即赶往处置。 现场是一处老式公寓,报警人住

在一楼。民警将门窗关闭, 经讨一个 多小时翻找,在衣橱内发现了长蛇。 通过蛇体的颜色和花纹,民警判断这 应该是一条无毒的菜花蛇。消防员赶 到后,民警使用工具将这条足足两米

目前,该蛇已在合适地点被放 生。警方提醒,夏季是蛇类活动频繁 的季节,遇到蛇时不要惊慌,不要擅 自抓捕,应保持冷静缓慢退到安全地 带,必要时可以拨打110求助。

图为民警将蛇装进袋中



邮局海关抓蜥蜴 浦东机场捉活鸽

上海海关提醒切勿邮寄违禁物品入境

□记者 陈颖婷

通讯员 张时敏 张洁 陈君言

本报讯 9月7日,上海邮局海关从 两件申报品名为"礼品"的入境邮件包裹 中, 查获活蜥蜴80只。经鉴定, 该批蜥蜴 为美洲绿鬣蜥,被列人《濒危野生动植物 种国际贸易公约》(CITES)附录 II。这 是上海海关首次在邮递渠道查获该物种。 目前,犯罪嫌疑人已被海关缉私局依法抓

此次查获的绿鬣蜥均为幼体,身长约 30厘米,其成体身长可达2米。因其色彩 艳丽, 受到新型宠物爱好者热捧。但非法 从境外购买绿鬣蜥极有可能造成外来物种 入侵, 在我国台湾地区, 绿鬣蜥因没有天 敌,已成为严重外来生物入侵者,严重影 响了当地民众生活。

查获绿鬣蜥的第二天, 上海邮局海关 又在一个邮件包裹中, 查获黑镶锦蛇 23

条,发现时已全部死亡。海关提醒,蜥蜴 和蛇类可能携带寄生虫和病原生物, 存在 严重的检疫风险。

无独有偶,8月30日,上海海关隶属 浦东机场海关在欧洲入境货物中, 截获活 鸽一只,系上海空港首次在入境货物中截 获活鸽。捕获该活鸽后, 关员对航空板、 入境货物、场地作现场防疫消毒处理,并 将该活鸽进行焚烧处理,避免疫情发生。

未经检疫的活体动物,可能携带各种 病原微生物,对人体健康造成危害,并可 能影响生态环境, 危及国家生物安全和生 态安全。据悉,今年浦东机场海关还曾分 别于6月19日和27日,在讲境航班中截 获入境活鼠和活猫,并作灭杀处理,

根据《中华人民共和国禁止携带、邮 递进境的动植物及其产品名录》,活动物属 于禁止邮寄进境物。上海海关提醒公众, 切勿邮寄违禁物品入境,以免被罚没甚至 被依法惩处。

从"管理"到"治理"

华政学生揭开浦东金桥镇"自治金"的秘密

□见习记者 张叶荷

本报讯 如何鼓励社区居民参与社区自 治?如何让社区各部门各司其职,推动社区养 老助老服务的优质化?如何更有效地协商解决 社区产生的实际问题?记者昨天获悉,今年5 月到8月,以浦东金桥镇的"自治金"助老项 目为典型代表, 2019年暑期金桥社会组织服 务中心联合华东政法大学政治与公共管理学院 的师生围绕金桥社区居民参与自治现状开展调 研,实地揭开"自治金"如何激发居民自治活

今年是金桥镇"自治金"项目开展的第4 个年头,该项目来自基层管理工作的实际需 求,目前已经培养了近百名社区自治骨干,先 后发动 16100 多人次参与项目活动。

金桥镇主要以社区为单位筹集资金, 承担 改善社区生活环境,资助和扶持社区志愿服 务、社会组织,扶危救困等使命。居民自己 "说了算",让有限的经费花在"刀刃"上,破 解居民反映强烈的停车难、群租整治难、物业

费收缴难等诺多问题。

2019 年金桥镇有 14 个居委推进实施 29 '自治金"项目,项目分为多元自治型、文 化服务型、问题解决型3种。目前,金桥镇做 得比较多的是为老服务和垃圾分类。

调研中,学生们召开了两次座谈会,邀请 20位"自治金"项目负责人和居民代表共 同参与。社会组织服务中心和学生们根据不同 年龄层的居民制作了两份调查问卷,希望了解 居民对参与社区治理的想法。

从"管理"到"治理",不仅需要政府介 人, 更需要社会组织和社区居民的广泛参与, 一个多元主体参与下的社区居民自治的社会治 理时代已经悄然到来。本次校社联动中,学生 得到第一手社区"自治金"项目的信息,又翻 阅社会学理论知识和论文专著反哺"自治金" 项目,带来了更多专业支撑。

金桥镇多年来以"自治金"项目为平台积 极推动居民自治,接下来华东政法大学也将会 通过校社联动的方式, 让居民社区自治得到更 多的推广以及更专业的支持。

游戏一场? 二度火烧通信井造成百万元损失

男子被批准逮捕

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

本报讯 仅仅因为感觉"好玩",王某在 个上午两次故意纵火烧毁通信井,烧毁电缆 价值达百万元以上。目前, 松汀区人民检察院 以涉嫌放火罪对王某批准逮捕。

6月8日,上海移动公司发现、松江区新 桥镇某路段诵信井内的诵信电缆被烧毁。同一 天上午12时,工厂保安潘师傅与同事发现, 工厂宿舍围墙绿化带内的一个通信井内冒火。

两起火情时间间隔不足两小时, 直线距离 不足2公里,且都为通信井着火,极有可能是 人为纵火,民警很快锁定犯罪嫌疑人王某。

王某到案后, 供述了两度放火的作案过 他的动机让人哭笑不得。当天上午8点, 王某看到旁边的诵信井没有盖子, 出于好奇, 他用打火机点燃塑料袋扔入通信井中, 直至看 到有烟冒出,才离开现场。12时许,王某到 工厂参加招工面试,此时他又看到树林里有个 通信井, 于是故伎重演。

工商银行助力智慧出行发布无感支付产品

9月10日, 工商银行正式发布"工银 无感支付"产品,该产品是工行围绕智慧 出行新生态全新打造的产品体系,能为客 户提供更优质、更丰富、更便捷的移动金

工商银行上海分行相关负责人表示。 近年来汽车出行快速增长, 面对有限的道 路资源和不断增长的出行需求,如何提升 通行效率、实现智慧出行成为城市综合管 理的重点。工行基于品牌、客户和科技等 综合优势. 将互联网技术、智慧出行场景 与银行金融服务深入有机融合,全新打造 了无感支付产品。本次发布的"无感支 付"产品于2019年初试点推向市场,得到 广大合作伙伴与客户的高度认可,目前, 在全国各地已有高速公路、机场、市区路 侧停车、大型商业中心和加油站等领域合 作项目近400个,全面实现"人-车-场-

路"线上线下一体化金融服务。上海分行

依托"无感支付"产品,与各大停车系统 对接,在短短几个月内,与交通枢纽、热 门商圈及小区的近50家停车场开展智慧停 车业务合作,形成了良好的市场效应。

据介绍, "工银无感支付"产品体系 包含"车牌付""扫码付""免密支付" 三个产品,可以针对合作方的具体需求提 供定制化解决方案。其中, "车牌付"借 助车牌介质实现无感自助通行; 付"提供标准的二维码主被扫功能: "免 密支付"结合合作方的用户体系实现后台 扣款功能。在提升客户体验和便利性的同 "工银无感支付"结合风险监控、额 度控制等多种方式, 为客户的账户安全保 驾护航。

的基础上,把"无感支付"融合到医疗健 康、教育培训和文化旅游等各类生活场景 中, 为客户提供更加便利的金融服务。

寻亲公告

现将有关部门移送来的走失儿 童情况进行公告。请走失儿童 亲属自公告之日起60日内,持 有效证明联系认领,如逾期无 人认领,视作弃儿安置。

姓名: 曹广发 出生年月:2011.3.12 (估算)

入院日期: 2019.9.12 被拾拾时间地占, 2019 9 3 金山区石化四村卫零路门口 被捡拾时随身携带物:无 身体特征: 躯干见陈旧性疤痕: 四肢肌张力正常,活动好

遗失声明

周小发,遗失出租汽车员 业资格证,证号: 310230196612100010, 准营证 号, 296463, 声明作废

公 告

上海奥菱郡贸易有限公司, 经股东会决议,决定注销。公 司营业执照 (正本) 遗失作废, 公章遗失作废, 法人代表: 胡

上海缪成建筑工程有限公 司, 经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 管组由报债权 特此公告。



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%, 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!



减少耗电拔下插头!



【能源连着你我他】 【节约能源靠大家】